

«Обыск в помещениях для бизнеса только по решению суда»

В экспертном совете при Комитете по малому и среднему предпринимательству Государственной Думы России был представлен проект поправок в Уголовно-процессуальный кодекс РФ, разработанный в Совете по развитию предпринимательства при ЦИК Партии "НОВЫЕ ЛЮДИ"

Он разработан с целью решения проблем использования длительных доследственных проверок бизнеса как инструмента давления.

Если правоохранительному органу нужно создать проблемы предприятию, а оснований для возбуждения уголовного дела найти не могут - не проблема!

Ведь есть инструменты доследственной проверки, такие как осмотр места происшествия, опросы, экспертизы, проведение исследований. Эти инструменты дают правоохранителю возможность приезжать на предприятие, обыскивать офисы и цеха, оформляя всё это как осмотр, изымать любые предметы, документы, компьютерную информацию.

Опрашивать могут не только работников, излишне нервируя коллектив, но также звонят контрагентам (поставщикам, покупателям и т.п.), запрашивают у них договоры, иную документацию, связанную с проверяемым предприятием. Конечно же первой мыслью, если вам позвонит ОБЭП и скажет что проверяет вашего контрагента и хочет косвенно проверить и вас - это страх и нежелание работать дальше с этим контрагентом.

Вобщем, доследственная проверка - прекрасный способ испортить репутацию какому-то бизнесу.

Общий срок доследственной проверки - 3 суток. Но он может продлеваться до 10, а по экономическим делам до 30 суток.

Но если вы думаете, что через месяц всё закончится, то уверяю вас, что вы глубоко ошибаетесь. Не найдя признаков преступления, проверяющие выносят постановление об отказе в возбуждении уголовного дела и направляют его и весь собранный к нему материал в прокуратуру.

А затем может произойти следующее: прокуратура отменяет это постановление и направляет материал на допроверку, срок которой 5 суток. Обычно пишутся указания, какие дополнительные проверочные действия нужно выполнить, что доблестные проверяющие потом стараются сделать. И вновь запускается круговорот с применением этих же уголовно-процессуальных инструментов.

Проблема кроется в том, что этот цикл при желании может повторяться бесчисленное количество раз: выносят отказ в возбуждении уголовного дела - отменяют - заново проверяют...

Есть предприятия, которые годами находятся в таком режиме и напряжении, что выбивает из сил, уничтожает репутацию и губит бизнес.

Не нужно никакого уголовного дела, достаточно этих доследственных проверок. Их продолжительность будет зависеть лишь от мощности тех, кто заинтересован сгубить ваш бизнес.

Предложением пронкта поправок является ограничение количества проверок по экономическим делам. Для того, чтобы решить есть ли в деянии признаки преступления хватит 30 суток (которые есть в законе) основной проверки и двух дополнительных проверок по 5 суток. Итого - 40 суток. После чего выносится окончательное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, которая по словам профессора Преображенского из романа "Собачье сердце" будет такой бумажкой, "при наличии которой ни Швондер, ни кто-либо другой не мог бы даже подойти к двери моей квартиры. Окончательная бумажка. Фактическая! Настоящая!! Броня."

Также предлагается при процедуре обжалования отказов в возбуждении уголовного дела сделать восходящую систему, чтобы нельзя было отменять и возобновлять проверки бесчисленное количество раз на одном районном уровне. После двукратной отмены отказа в возбуждении уголовного дела, дальнейшее обжалование уже должно быть на региональном уровне, после пятикратного - на федеральном.

Пусть вышестоящие коллеги правоохранителей оценивают, почему на районном уровне никак не могут прийти к окончательному выводу.